



РАСШИРЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЦФО

# Борьба с коррупцией — дело всего народа



**После совещания представители орловской делегации поделились своими впечатлениями о прошедшем мероприятии.**

**Губернатор Орловской области Александр Петрович Козлов:**

— В Орловской области до сих пор не принят закон о борьбе с коррупцией. Мы с Иваном Яковлевым Мосякиным и товарищами должны в самое ближайшее время этот вопрос рассмотреть в окончательном чтении. Это первая задача. Оценки давать — дело благодарное. На фоне других территорий мы выглядим, с одной стороны, очень громко, а с другой стороны — не всегда хорошо. Борьаться с коррупцией надо, желательнее с ней покончить раз и навсегда, чтобы не было таких проявлений, фактов, чего, на мой взгляд, добиться очень сложно. Хотя сегодня усилиями правоохранительных органов, силового блока сделано очень много. И то, что сегодня наш начальник УВД Колокольцев озвучил эти проблемы на таком большом совещании, это абсолютно правильно. Эту работу надо продолжать, доводить дело до конца, передавать в суд, и все, кто неправильным путем прихватил что-то, должны нести ответственность. Борьба с коррупцией — дело всего народа.

**Председатель областного Совета народных депутатов Иван Яковлевич Мосякин:**

— Закон о борьбе с коррупцией — базовый, федеральный, принят. Сейчас мы работаем над областным, и он будет принят в ближайшее время. Нам нужно скорректировать свою работу — и областного Совета, и гражданского общества. Многие вопросы, которые сегодня поднимались, актуальны и злободневны. Борьба с коррупцией — это дело всего общества.

20 марта в Доме правительства Калужской области состоялось расширенное заседание Совета при полномочном представителе Президента РФ в Центральном федеральном округе, на котором обсуждался ход реализации национального плана противодействия коррупции. В его работе кроме постоянных членов Совета приняли участие генеральный прокурор РФ Ю.Я. Чайка, министр юстиции РФ А.В. Коновалов, начальник Управления Президента Российской Федерации по кадровым вопросам и государственным наградам В.Б. Осипов, командующий войсками Московского военного округа В.В. Герасимов, члены Федерального собрания РФ, представители федеральных органов исполнительной власти и правоохранительных органов субъектов РФ, входящих в Центральный федеральный округ, представители СМИ.

Нашу область представляли губернатор Орловской области А.П. Козлов, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, главный федеральный инспектор по Орловской области В.В. Кабанов, прокурор Орловской области С.Д. Воробьев, начальник УВД по Орловской области В.А. Колокольцев, начальник Управления ФСБ по Орловской области С.Н. Блинов.

Открывая заседание, полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Георгий Сергеевич Полтавченко отметил:

— Обращаясь 5 ноября 2008 года с посланием к

Федеральному собранию, Президент Российской Федерации Д.А. Медведев назвал коррупцию врагом номер один для свободного, демократического и справедливого общества. Сегодня можно говорить о том, что в РФ в основном сформирована и функционирует правовая и организационная основа противодействия коррупции. Серьезный антикоррупционный потенциал заложен в национальном плане противодействия коррупции, который был утвержден Президентом РФ в июле 2008 г. Основные направления деятельности государственных органов по повышению эффективности этой важной

работы закреплены в Федеральном законе № 273 «О противодействии коррупции», который вступил в законную силу в январе текущего года. Профилактике коррупции в значительной степени посвящена и утвержденная 10 марта текущего года Президентом РФ федеральная программа реформирования и развития системы государственной службы РФ на 2009—2013 годы. Естественно, нельзя сказать, что раньше работа по противодействию коррупции не велась, она велась все эти годы. Например, в Калужской области данная работа была выстроена давно и проводится планомерно. Особо хотел бы

отметить работу по привлечению инвесторов, по созданию благоприятного климата для их работы, по защите инвестиций. Этой работой занимается лично губернатор. Опыт, который нарабатан в Калужской области, и опыт губернатора Анатолия Дмитриевича Артамонова заслуживает того, чтобы быть изученным и примененным в других регионах нашего округа. Много делается и делается в других регионах: в Тамбовской области, в Москве, в Московской области, в Белгородской области и ряде других. Но, несмотря на предпринимаемые меры, коррупция по-прежнему серьезно затронула нормальное функ-

ционирование всех государственных и общественных звеньев. В период, когда страна переживает довольно серьезные экономические проблемы, тот, кто пытается на этом заработать, поджигает изгнанию с государственной службы. Причем расставаться с такими государственными служащими необходимо без всякого промедления. Это слова Президента РФ Д.А. Медведева, которые были сказаны им на заседании Совета при Президенте РФ по противодействию коррупции, которое прошло на прошлой неделе. Сегодня мы вынуждены признать, что уровень коррупции в рядах государственных и

муниципальных служащих, сотрудников правоохранительных органов и силовых ведомств нашего округа достаточно серьезно высок. Особую тревогу при этом вызывает то, что велико число преступлений коррупционной направленности, которые совершаются самими сотрудниками правоохранительных органов. За прошлый год в отношении них судами рассмотрено 443 уголовных дела. В числе субъектов обвинительных приговоров 17 руководителей следственных подразделений: следователи, один прокурор, три должностных лица судебной системы. Понятно, что еще никому не удавалось одержать верх над коррупцией за один день, за один год, да и за многие годы. Это, к сожалению, очень серьезная и очень сложная проблема. И успеха в этом важном направлении деятельности можно добиться только при систематическом, настойчивом и поступательном осуществлении всего комплекса долгосрочных мер, реализуемых в рамках единой государственной антикоррупционной политики.

(Окончание на 2-й стр.)



## ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А.П. Козлов.

Открывая совещание, губернатор заслушал информацию представителя руководства ГУ МЧС России по Орловской области о ходе расследования ситуации, связанной с выбросом аммиака на мясокомбинате в городе Ливны 20 марта.

Глава региона высказал озабоченность имевшим место чрезвычайным происшествием, потребовал детально разобраться в его причинах и привлечь к ответственности виновных. Ливенским органам местного самоуправления, руководству предприятия рекомендовано предпринять комплекс мер с целью недопущения повторения подобного рода чрезвычайных происшествий.

С оперативной информацией о подготовке области к предстоящему сезону выступил руководитель департамента аграрной политики В.М. Серов. По его информации, область обеспечена азотными удобрениями, приобретаются сложные минеральные удобрения. В Должанском и Ливенском районах начались полевые работы: ведется подкормка озимых культур и многолетних трав на тех полях, которые освобождаются от снежного покрова.

По состоянию на 23 марта у сельхозтоваропроизводителей имеется в наличии собственных и кредитных средств, а также ресурсов инвестиционных компаний 2,208 млрд. рублей при потребности в 2,7 млрд. рублей. На рассмотрении в банках находятся кредитные заявки на сумму более 995 млн. рублей.

Продолжается приобретение горючесмазочных материалов, проделан значительный объем работ по подготовке техники.

Губернатор поручил департаменту аграрной политики усилить работу с рядом инвестиционных компаний, кредитными учреждениями по активизации подготовки к весенним полевым работам.

Первым на совещании был рассмотрен вопрос о состоянии и перспективах развития региональной дорожной сети и строительства социальных объектов.

Открывая обсуждение, губернатор охарактеризовал состояние дорожной сети области как критическое. Наиболее сложная ситуация в дорожном хозяйстве сложилась в Орле.

Область несет прямую ответственность за состояние дорог местного и регионального значения, однако большая часть этих дорог имеет неудовлетворительное состояние.

Глава региона констатировал, что финансирование ремонта дорог уменьшается. Если в 2001 году дорожный фонд области составлял около миллиарда рублей, то в 2009 году в бюджете региона на указанные цели заложено 665 млн. рублей. В этой связи средства должны использоваться максимально эффективно.

А.П. Козлов обратил особое внимание на необходимость строгого соблюдения требований и нормативов, связанных со строительством и ремонтом дорог. В этой связи контролирующим органам поручено более тщательно осуществлять надзор за качеством дорожных работ. «В условиях нехватки денег должен быть режим строжайшей экономии», — сказал губернатор.

Серьезную озабоченность вызывает сокращение капитальных вложений в строительство социально значимых объектов. В настоящее время на балансе ОГУ «Орелгосзаказчик» находятся 42 незавершенных объекта общей стоимостью 952 млн. рублей.

«В этой ситуации следует выделить приоритеты. Надо четко знать, что мы будем строить и достраивать в первую

очередь. Мы не можем отказаться от строительства школ, больницы, поликлиник», — отметил А.П. Козлов.

По информации начальника ОГУ «Орелгосзаказчик» Л.Г. Моининой, в 2008 году на строительстве дорог освоено 150 млн. рублей, прежде всего за счет выполнения подрядов по содержанию федеральных дорог и выполнению муниципальных заказов. Приобретено 18 единиц техники для внедрения новых, менее затратных технологий.

По лимитам 2009 года расходы на дороги снижены и составляют по содержанию 18% от областного норматива, по ремонтам — 10%.

Постановлением Правительства РФ утверждена Федеральная программа «Развитие транспортной системы России на 2010—2015 годы», в соответствии с которой область в течение шести лет намерена получить 1,6 млрд. рублей субсидий. В частности, предполагается построить 160 километров новых дорог в 78 населенных пунктах.

В 2009 году федеральные субсидии составят около 200 млн. рублей на областные дороги и около 100 млн. рублей — на дороги Орла. Сопоставимый объем средств планируется направить на указанные цели из областного бюджета.

В части строительства социальных объектов ОГУ «Орелгосзаказчик» в 2003—

2008 годах введено в эксплуатацию 27 объектов, начато строительство еще шести, сократился объем незавершенного строительства.

Пять из недостроенных объектов находятся в высокой степени строительной готовности, имеют наименьшую остаточную стоимость в сумме около 90 млн. рублей.

Подводя итоги обсуждения, губернатор поручил создать рабочую группу, которая в кратчайшее время должна разработать первоочередные меры для реализации строительных проектов с учетом сложившихся экономических условий.

Область должна обязательно стать участницей Федеральной программы «Развитие транспортной системы России на 2010—2015 годы». Необходимо подготовить соответствующее обращение в Правительство РФ.

ОАО «Орелстрой» поручено активизировать работы по сооружению социально значимых объектов.

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о проведении двухмесячного экологического обследования на территории области.

По информации начальника управления по охране и использованию объектов животного мира, водных биоресурсов и экологической безопасности И.А. Хохлова, экологический двухмесячник в обла-

сти намечено провести с 6 апреля по 5 июня. На 11 апреля намечен экологический субботник. Подготовлены план проведения экологического двухмесячника, обращение к жителям области.

Основной задачей является благоустройство, озеленение городов и районов, сельских населенных пунктов. В этом году планируется высадить вокруг промышленных центров области 500 гектаров углеродопоглощающих лесов.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что в мероприятиях в рамках двухмесячника защиты от экологической опасности необходимо принять участие всем трудовым коллективам области. Органам местного самоуправления Орла рекомендовано в ближайшее время подготовить и представить перечень организаций и учреждений с четким определенным объемом работ.

Каждый человек должен чувствовать ответственность за внешний облик города или населенного пункта, где он живет, внести свой посильный вклад в благоустройство, подчеркнул губернатор.

В совещании принял участие главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.